
Page | 1 

1 

ПРЕСКЛИПИНГ 

27 август 2021 г., петък 

www.bnt.bg, 26.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/evropeiskata-prokuratura-shte-proveryava-dogovorite-na-mz-

za-dostavki-na-aparatura-i-lekarstveni-produkti-1166907news.html 

 

Европейската прокуратура ще проверява договорите на МЗ за доставки на 

апаратура и лекарствени продукти 

 

Прокуратурата на Република България уведоми Министерството на здравеопазването, 

че изпратените от МЗ материали относно сключени договори за доставка на апарати за 

белодробна вентилация, респиратори, лични предпазни средства, дезинфектанти и 

лекарствени продукти са предадени по компетентност на Европейската прокуратура. 

Припомняме, че Министерството на здравеопазването сезира държавното обвинение за 

договори за доставка на апарати за белодробна вентилация по проект, финансиран от 

Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., договори за доставка на 

респиратори, лични предпазни средства и лекарствени продукти, както и сключването 

на договори за доставка на лични предпазни средства и дезинфектанти за проведените 

на 4 април 2021 г. парламентарни избори и разпределение на доставките. 

Министерството на здравеопазването подаде сигнала заради неспазване на 

законоустановените процедури при сключването на договорите. 

 

www.bnt.bg, 26.08.2021 г. 

https://bntnews.bg/news/doc-angel-kunchev-ryazko-se-e-uvelichil-interesat-kam-

vaksinite-prez-poslednite-dni-1166912news.html 

 

Доц. Ангел Кунчев: Рязко се е увеличил интересът към ваксините през последните 

дни 

 

От дни Велико Търново и областта са в червената зона. Днес там заседава кризисният 

щаб, където беше и главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев. По 

думите му в последните дни се усеща леко увеличение на интереса към ваксините 

срещу COVID – 19. 

На този етап няма да бъдат въвеждани по-строги противоепидемични мерки. По думите 

на доц. Кунчев, ако заболеваемостта в страната надхвърли 350 на 100 000 население, 

както е в червените области, трябва да бъдат въведени единни ограничителни мерки. 

„На първо място, ако до тогава бъде приета актуализация на бюджета и МС разполага 

със средства, които е предвидил, това ще доведе до включване на компесационни 

икономически мерки, веднага след налагане на ограничителните, което е много важно. 

Не ни безразлично, че зад всяка една такава мярка стои прекъсване на бизнес, оставане 

на хора без работа, затруднение на икономически субекти и загуби", каза главният 

държавен здравен инспектор. 

Между 14 и 15% от новите случаи на COVID -19 са сред хора със завършена 

имунизация. От тях между 4 и 5% са в болница, а смъртните случаи са под 3 на сто. 

„Фактът, че само 3 % от хората, които са имунизирани са стигнали до смъртен изход и 

то реално част от тях непълно имунизирани е достатъчно показателен, че ваксините 

работят", заяви доц. Кунчев. 
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Репортаж: За последните 14 дни малко над 361 на 100 000 са заболелите от COVID 19 в 

област Велико Търново. В болници са настанени 199 души, от които 14 са в интензивни 

отделения. 

„Към днешна дата имаме разкрити 239 легла в областта, от тях 219 са неусложнено 

състояние, имаме 4 легла за пациенти под 18 години и 20 интензивни легла", каза 

директорът на РЗИ Велико Търново д-р Евгения Недева. 

„Проблемите са идентични. На първо място е проблемът с персонала, включително 

загубата на персонал на базата на неяснотите по отношение на методиката за 

заплащане, някои затруднения са със снабдяването с кислород, лекарства, макар, че за 

момента има всичко за нуждаещите се", допълни доц. Ангел Кунчев. 

Като положителна тенденция доцент Кунчев отчете, че през последните няколко дни и 

в Бургас, и във Велико Търново се наблюдава задържане в броя на заболелите и 

приетите в болници, което обаче не гарантира спад на случаите. 

Още две нови области влязоха в червената зона , заради повишена заболеваемост. Това 

са Хасково и Ямбол. Така областите , където заболелите са над 200 души на 100 хиляди 

стана общо 7. Засега там няма да се налагат допълнителни по-строги мерки, но ще се 

засили контрола върху вече съществуващите - маски, дезинфекция и дистанция. 

 

www.btv.bg, 26.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/prof-kantardzhiev-dve-dozi-covid-vaksina-

davat-imunitet-za-godini-napred.html 

 

Проф. Кантарджиев: Две дози COVID ваксина дават имунитет за години напред 

 

Лекарите, които критикуваха имунизацията, направиха политическа кариера, 

коментира той 

 

Засега доказателствата са, че прекаралите заболявания и отговорилите активно на двете 

дози ваксина са защитени от коронавируса най-малко години или даже доживот. Това 

коментира в студиото на „Лице в лице“ бившият директор на Националния център по 

заразни и паразитни болести проф. Тодор Кантарджиев. 

По думите му „ако си много уплашен, може да се ваксинираш трети път“, като 

подчерта, че „антителата падат, но те не са тази, които правят основната защита, 

основното са клетките на паметта на лимфните възли и костния мозък“. 

Според проф. Кантарджиев в момента имаме ръст на новозаболелите заради по-

заразния „Делта“ вариант, но и заради това, че „имаме един план на Министерския 

съвет за справяне с пандемията и изведнъж разбрахме, че този план не трябва да се 

спазва“. Бившият член на Националния оперативен щаб разкритикува действията на 

здравните власти, като подчерта, че те са създали недоверие у хората. 

„Всички лекари, които говореха срещу ваксините или поне голяма част от тях, 

направиха политическа кариера. Образованият българин трябва да си зададе въпроса 

защо са говорили така – като е такова посланието към народа, не трябва да се чудим, че 

реакцията на народа е такава“, отбеляза Кантарджиев, като специално посочи, че тази 

„политическа кариера“ може да включва и министерски пост. 

Той подчерта, че не е за строги мерки, но е нужен контрол и с помощта на полицията и 

БАБХ така че ограниченията да се спазват: „Това, което при втората и третата вълна 

достигахме за 4-5 седмици като заболеваемост, сега при четвъртата вълна и много по-

ниско изходно ниво го постигнахме за три седмици“. 

 

www.btv.bg, 26.08.2021 г. 
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https://btvnovinite.bg/bulgaria/merkite-za-novata-uchebna-godina-s-maski-i-v-chas-po-

fizichesko-ako-e-na-zakrito.html 

 

Мерките за новата учебна година: С маски и в час по физическо, ако е на закрито 

 

Учителите ще следят за симптоми на COVID-19 сред децата 

 

Сред задължителните мерки срещу разпространението на COVID-19 за следващата 

учебна година ще  са маски в класните стаи, както и в часовете по физическо, когато те 

са на закрито. Също двукратна дезинфекция в училище. 

Учителите ще следят за симптоми на COVID-19 сред децата. При такива ученикът ще 

бъде изолиран и ще бъде допуснат в училище след медицинска бележка, 

удостоверяваща, че е здрав. 

Вече е ясно, че при 10% заболели ученици ще се преминава в онлайн обучение, но дори 

и при висока заболеваемост – практиките ще се провеждат присъствено. 

Масово тестване в училищата поне веднъж седмично, ако 90% от родителите на децата 

в него са съгласни. Ще могат да се изследват и учителите – след решение на 

педагогическия съвет. Тези мерки образователното министерство е записало като 

„препоръчителни“ за следващата учебна година. 

 

www.bgonair.bg, 26.08.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/237377-d-r-branzalov-iskame-prozrachnost-mz-ot-

dnes-za-utre-ni-iziskva-podpische 

 

Д-р Брънзалов: Искаме прозрачност! МЗ от днес за утре ни изисква "подписче" 

 

Помощ е всичко от държавата, но то трябва да бъде контролирано, смята зам.-

председателят на БЛС 

 

Парламентът прие на първо четене актуализацията на бюджета на Здравната каса. 

Какви са критиките на Българския лекарски съюз? 

"Ние категорично възразяваме срещу начина на разпределяне на средствата. По 

актуализацията на бюджета имаме опасения, че голяма част от тези средства няма да 

стигнат до моите колеги лекари и специалисти по здравни грижи. Искаме прозрачност 

и спокойствие на системата", заяви зам.-председателят на БЛС д-р Николай Брънзалов 

в студиото на "Денят ON AIR". 

Опасенията на д-р Брънзалов и неговите колеги от БЛС произлизат от новата методика 

на разпределяне на средства, която им била оповестена "от днес за утре" с изискване за 

"едно подписче". 

"Ние сме организация, която иска мнението на всички колеги. Никой не я прие да я 

прегърне като иновация, която ще доведе до по-добро управление на пандемията", 

посочи той. 

"Tази методика много странна метаморфоза придоби. Въпреки моите настоявания, 

първоначалната бе изпратена само до Националното сдружение на 

общопрактикуващите лекари в България (НСОПЛ) и аз случайно я научих. Естествено 

проведохме съответните разговори с Министерството на здравеопазването и 

публикуваме нашите забележки на сайта на НСОПЛ. Няма отговор и изведнъж днес, в 

късния следобед се получава друго предложение с изискване "едно подписче да се 

разпише", където нещата са придобили метаморфоза в посока специализираната 
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извънболнична медицинска помощ, но въпреки това не са взети мотивите преди това", 

добави д-р Брънзалов. 

По думите му МЗ се е отнесло към БЛС като със статист, а на като с партньор. 

"Въпреки че бяхме диалогични, се хвърля предложение в следобеда един ден и се иска 

решение в другия. Лично в разговор с министър Кацаров помолих тази методика да 

бъде изпратена, такова нещо не се случи и започва смут в съсловието", коментира зам.-

председателят на БЛС. 

От БЛС са се съгласили, макар и трудно, допълнителните средства за медиците на 

първа линия да се изчисляват на базата отработени часове. Според д-р Брънзалов обаче, 

тези средства трябва да се разпределят според типа медицинска помощ. 

"След няколко дни ще влезем в септември, а до момента не сме получили отчети как са 

усвоявани средствата по принцип от предишния бюджет, за да можем да направим 

собствения си анализ и да кажем как би трябвало по-рационално да се изразходват 

средствата. Този начин на поведение от страна и на МЗ, и от страна на Надзорния 

съвет, и на НЗОК силно ни смущава, меко казано", отсече зам.-председателят на БЛС. 

Според д-р Брънзалов МЗ трябва повече да търси мнението на лекарите, за да има 

повече прозрачност във вземането на решения и по този начин да се даде спокойствие 

на лекарското съсловие преди настъпване на пика на пандемията. 

"Да, помощ е за истински заболелите пациенти каквото и да е от държавата, но то 

трябва да бъде контролирано. Как ще се случи, никъде не е отразено. Ние искаме 

прозрачност", завърши д-р Николай Брънзалов. 

 

www.bnr.bg, 26.08.2021 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101518179/mfk-publikuva-nasoki-za-prisastveno-obuchenie 

 

МОН публикува насоки за присъствено обучение: 

 

Масово тестване на учениците при съгласие на поне 90% от родителите 

 

Учениците ще се тестват за Covid-19 поне веднъж в седмицата безплатно, само ако 

родителите на най-малко 90% от децата в съответното училище са съгласни. Безплатно 

тестване е предвидено и за учителите след решение на педагогическите съвети. 

Тестването е записано като препоръчителна мярка в окончателния вариант на  насоките 

на МОН за обучение в условия на пандемия, който бе публикуване днес. Според 

насоките, към онлайн обучение ще се преминава,  ако 10% от учениците са болни. 

Независимо от нивото на заболеваемост, учениците от 5-ти до 12-ти клас ще трябва да 

носят маски. Маските няма да са задължителни за децата от началния етап и за тези от 

предучилищните групи, но само при "зеления" Covid сценарий с под 100 заболели на 

100 000 души. Маски ще трябва да се носят и в часовете по физическо, които се 

провеждат на закрито. Препоръчва се употребата на трислойни маски. 

При "зелен" и "жълт" сценарий на заболеваемост, учениците ще участ присъствено, при 

"червен" ще се редуват по график, а при "тъмночервен" всички ще учат дистанционно. 

Към онлайн обучение ще се преминава ако 10% от учениците са болни. Освен за 

малките ученици, училищата ще положат максимални усилия за присъствени 

практически занятия на учениците в професионалните паралелки. 

Сред задължителните мерки на МОН за обучение в пандемия освен носенето на маски, 

са редовното почистване, дезинфекцията, проветряването, личната хигиена, а сред 

препоръчителните - тестване на ученици и учителите, отделни стаи за паралелките, 

които не се местят, ограничено използване на кабинети, лаборатории, работилници, 
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физкултурни салони, отделяне на началния етап на отделен етаж или крило, 

максимален брой часове на открито, когато времето позволява. 

При наличие на един или повече симптоми при ученик, той ще бъде отделян, ще бъдат 

викани родителите му, а при положителен случай ще се информира директорът, който 

следва веднага да се свърже с РЗИ и да представи имената на контактните лица. 

 

www.investor.bg, 26.08.2021 г. 

https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/deputatite-kritikuvaha-propuski-v-

aktualizaciiata-na-biudjeta-za-2021-g-334440/ 

 

Депутатите критикуваха пропуски в актуализацията на бюджета за 2021 г. 

 

ГЕРБ и служебният финансов министър размениха реплики кой ще носи 

политическата отговорност за тази актуализация 

 

Без изненада парламентът дебатира на първо четене актуализацията на бюджета за 2021 

година и каквито бяха и предварителните заявки, повечето депутати заявиха, че ще 

подкрепят на първо четене идеята на служебния кабинет, но ще направят и свои 

предложения. От направените заявки в пленарната зала вероятно ще бъдат заявени 

мерки за подкрепа за туристическия сектор, още социални разходи, енергийни 

компании и за земеделие. 

По-рано днес депутатите одобриха на първо четене и бюджетите на НЗОК и 

на Държавното обществено осигуряване (ДОО). 

От ГЕРБ-СДС се обявиха против актуализацията с мотива, че може да се стигне до 

процедура по прекомерен дефицит от страна на ЕК и това да наложи повишаването на 

данъците, но си запазиха правото между първо и второ четене, каквато е 

парламентарната процедура, да направят предложения за промяна. 

По време на дебатите бившите управляващи попитаха кой ще носи политическата 

отговорност за този бюджет заради задаващата се политическа криза и приключващия 

мандат на служебния кабинет. "Политическата отговорност е на този парламент", заяви 

в отговор финансовият министър Асен Василев и допълни, че служебният кабинет само 

дава предложение, но одобрението или отхвърлянето е на депутатите, които затова 

"работят и получават заплати". 

От БСП за България пък отбелязаха, че правителството неправилно е изчислило 

приходите и допълнителни милиони ще влязат в бюджета от увеличените акцизи от 

горивата и посочиха, че ще предложат още милиони за социални разходи и за здравния 

сектор. 

В своето изложение на актуализацията Василев уточни, че служебният кабинет очаква 

допълнително малко над 2 млрд. лева приходи по Консолидираната фискална програма, 

от които около 1,3 млрд. лева по общия бюджет, 424 млн. лева авансово плащане от 

Брюксел по Плана за възстановяване и останалите по бюджетите на Националната 

здравноосигурителната каса и ДОО. 

Финансовият министър коментира още, че предложението ще даде възможност за 

посрещане на кризите без влошаване на дефицита и без увеличаване на дълга. Той 

отбеляза, че преизпълнението на приходната част се дължи на добрата работа на 

Националната агенция за приходите, Агенция "Митници" и подобряването на 

икономическата ситуация. Само за юли преизпълнението на приходите е в размер на 

31%, поясни още Василев. 

Разчетите предвиждат допълнителни средства за социални разходи в размер на 577 

млн. лева (които ще покрият увеличаването на пенсиите със средно 12,5%, за лични 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/deputatite-kritikuvaha-propuski-v-aktualizaciiata-na-biudjeta-za-2021-g-334440/
https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/deputatite-kritikuvaha-propuski-v-aktualizaciiata-na-biudjeta-za-2021-g-334440/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/sys-skandal-za-covid-krizata-biudjetyt-na-nzok-mina-na-pyrvo-chetene-334403/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/parlamentyt-odobri-uvelichenie-na-pensiite-ot-1-oktomvri-334430/
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асистенти и за добавки за пенсионерите, чиито пенсии са под линията на бедността и 

др.), както и 430 млн. лева за подкрепа на бизнеса. 

Служебният министър ще отдели и 335 млн. лева за подкрепа на здравната система - за 

хората на първа линия в борбата с коронавируса, за лекарства и поставяне на ваксини и 

т.н. 133 млн. лева са за провеждане на избори, а 100 млн. лева за зимното почистване на 

пътища и нормалното функциониране на Агенция "Пътна инфраструктура". 

Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР) ще получи 16 млн. лева от 

актуализацията на бюджета, които ще бъдат насочени за плащане на глоби по съдебни 

решения. По време на дискусията стана ясно, че става въпрос за заведени дела от 

собствениците на малки ВЕЦ, на които регулаторът отказа преференциални цени, 

защото бяха изградени със субсидии от европейски фондове, тоест вече имат публична 

субсидия. Съдът обаче не подкрепя това становище. 

Между първо и второ четене ще бъдат обсъдени и нужните средства за справяне с 

очакваната мигрантска вълна, коментира още Василев. 

От "Има такъв народ" (ИТН) критикуваха някои липси в актуализацията, 

включително за земеделие и за някои групи пенсионери, като например военно 

инвалидите. Къде са средствата за подкрепа на туристическия сектор, който е сред най-

сериозно пострадалите, попита Ивайло Кожухаров. 

Пламен Данаилов от ИТН посочи, че ще поиска допълнителните данъчни приходи да се 

разходват с решение на Народното събрание, а не както досега - на Министерския 

съвет. Той поясни, че държавните предприятия продължават да бъдат управлявани зле, 

не се отразяват и пресечените корупционни практики. 

От партията бяха категорични, че ще подкрепят служебния кабинет, но само ако бъдат 

взети предвид техните предложения. 

Георги Ганев ("Демократична България") коментира, че демократите нямат 

аргументи против нуждата от актуализация, но искат по-голяма прецизност и 

ефективност на разходите. Той изтъкна още нуждата от средства за насърчаване на 

ваксинацията, която може да намали пораженията върху икономиката. 

Ключовият въпрос е в ефективността, не в разходите, коментира колегата му Мартин 

Димитров. "Ключът е как се харчат парите в България, а те се харчат безобразно", 

категоричен беше той. 

ДБ припомниха, че са направили предложение за закриване на Държавната 

петролна компания (ДПК), което ще върне в бюджета допълнително около 50 млн. 

лева, които могат да бъдат насочени към други дейности. 

Според Петър Чобанов (ДПС) може да се наложи и нова актуализация на фона на 

очакваните предсрочни избори. Той посочи, че между двете четения на предложението 

в парламента може да се появят предложения, които ще влошат финансовата 

стабилност на страната. Няма и ясни разчети за разходната част. 

Той изказа съмнения, че разходването на средствата отново ще бъдат по "модела на 

джипката". В ДПС също критикуваха липсата на средства за земеделието. 

Румен Гечев (БСП за България) коментира, че служебният кабинет е изложил ясни и 

разбираеми причини за актуализацията на Бюджет 2021 и затова подкрепят на първо 

четене предложението. "Няма нищо страшно в актуализацията в такава динамична 

обстановка", коментира той, но посочи, че не е ясно дали тя ще бъде достатъчна и дали 

средствата ще се разходят ефективно. 

Според депутата от БСП България е "мащеха" за бизнеса, що се отнася до подкрепата 

при пандемията от коронавируса. По тази причина той критикува плановете за 

ограничаване на ръста на бюджетния дефицит и нежеланието да бъдат поети повече 

дълговете. 

https://www.investor.bg/energetika/472/a/demokratichna-bylgariia-poiska-zakrivaneto-na-dyrjavnata-petrolna-kompaniia-334038/
https://www.investor.bg/energetika/472/a/demokratichna-bylgariia-poiska-zakrivaneto-na-dyrjavnata-petrolna-kompaniia-334038/
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Според него могат да бъдат увеличени социалните разходи с още 150 млн. лева, 

например да бъдат дадени и по 250 лева на деца от 1 до 4 клас от бедни семейства за 

началото на учебната година. Георги Михайлов коментира, че ще има и конкретни 

предложения по отношение на подобряването на здравните грижи. 

Според Гечев служебният кабинет не е изчислил правилно приходите и трябва да 

бъдат сметнати още 500 млн. лева в приходната част до края на 2021 година. Едно от 

несметнатите пера например е увеличението на акцизите от продажбата на горива, 

защото потреблението расте в последните месеци. Заради по-високите цени на горивата 

ще се увеличат и приходите от данък добавена стойност (ДДС). 

Бившият финансов министър Кирил Ананиев (ГЕРБ - СДС) посочи, че финансовият 

министър не е дал данни за размера на брутния вътрешен продукт (БВП) и друга 

очаквана от бившите управляващи информация. Той изтъкна още, че няма сигурност, 

че страната ни ще получи авансовото плащане по Плана за възстановяване, който още 

не е внесен в Брюксел и така ще има скрит дефицит в бюджета в размер на 424 млн. 

лева. 

Ананиев се оплака, че финансовият министър не му е дал информация за някои от 

разходите. Например предвидените над 400 млн. лева за мерки за запазване на 

заетостта, за които колеги от други партии в парламента са му обяснили за какви мерки 

става въпрос, а от финансовото министерство не са отговорили на тези питания. 

Бившият министър на туризма Николина Ангелкова поиска подкрепа за туристическия 

сектор, а Делян Добрев - за енергийно ефективните предприятия, които осигуряват над 

20% от БВП на страната, но страдат от високите цени на електроенергията в 

последните седмици. 

Финансовият министър беше категоричен, че енергийните дружества не искат 

подкрепа, а нормални цени на тока и посочи, че едно от решенията на високите цени - 

ПАВЕЦ Чаира, за последните три години е в ремонт и не може да бъде използван с 

пълния си капацитет. 

Актуализацията е сигналът към хората за загрижеността на политиците, "необходимата 

капка разум", обясни Мария Капон от "Изправи се БГ! Ние идваме" (ИБГНИ). Тя 

обясни, че тя не обхваща всички приоритети, нито стимули за всички или подкрепа за 

младите хора, но това не е и нейната работа - тя обхваща само неотложните мерки, 

свързани с предстоящите кризи, пред които е изправена страната. 

Тя посочи, че в партията ще подкрепят актуализацията, а между първо и второ четене 

ще допълнят своите виждания за пропуснати сектори, включително и за култура. 

По статията работиха: автор Деляна Петкова, редактор Десислава Попова 

 

www.dnes.bg, 26.08.2021 г. 

https://www.dnes.bg/stranata/2021/08/26/bls-parite-za-medicite-ne-sa-malko-no-niama-

da-stignat-do-tiah.501660 

 

БЛС: Парите за медиците не са малко, но няма да стигнат до тях 

 

Иван Маджаров оспори идеята няколко души от НЗОК да разпределят средствата 

 

Медиците, които са на първа линия в борбата с коронавируса може и да не получат 

парите си. Това опасение изрази пред БНР председателят на Българския лекарски съюз 

д-р Иван Маджаров. Той отбеляза, че парите не са малко, но оспори механизма на 

разпределяне на гласуваните през актуализацията на бюджета средства. 

"Средствата не са малко – това са 120 милиона. Дори да бяха само 1 лев или 10 000 

лева, те би трябвало да бъдат разпределени пропорционално между отделните редове, 

mailto:krokodelia@gmail.com
mailto:desislava.popova@investor.bg
http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/stranata/2021/08/26/bls-parite-za-medicite-ne-sa-malko-no-niama-da-stignat-do-tiah.501660
https://www.dnes.bg/stranata/2021/08/26/bls-parite-za-medicite-ne-sa-malko-no-niama-da-stignat-do-tiah.501660
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записани в Закона за здравното осигуряване, като започнем от болнична медицинска 

помощ и стигнем до лекарствени средства." 

Според Маджаров това е огромна сума в ръцете на няколко души от Надзорния съвет 

на НЗОК "да решават кога и как, на кой да разпределят парите", което по думите му е 

безпрецедентно. 

Той изрази опасения, че парите няма да достигнат до българските медици. "Това 

означава, че за нас, медиците, актуализация няма." БЛС не иска Надзорният съвет на 

НЗОК да разпределя допълнителните 120 млн. лв. 

Относно новите амбулаторни процедури за лечение на коронавируса в извънболнични 

условия Д-р Маджаров предупреди: 

"Ако се говори, че тази процедура е в извънболничната помощ, би трябвало да се 

заделят средства и да се запишат още отсега от парламента точно за специализираната 

и първичната извънболницна медицинска помощ. В противен случай ще се окажем във 

вариант нова процедура за заплащане със старите средства. Ще стане ясно, че няма 

пари за нея. Ще трябва да работят колегите със средства, предвидени за други 

хронични заболявания, за профилактичните прегледи, за диспансерните прегледи, но в 

условията на Covid да им се плаща процедура." 

Иван Маджаров коментира още, че като че ли не се учим от опита си от последната 

година и половина, а се опитваме да въведем нови неща, "като че ли сме в старта на 

епидемията". 

Според него COVID зоните и в ДКЦ-тата, и в болниците са се представили много добре 

по време на предишните вълни на заразата и е трябвало да бъдат ясно подкрепени. 

По публикацията работи: Петя Славова 

 

www.zdrave.net, 26.08.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n18971 

 

Проучване сочи: 

Рискът от миокардит е по-висок при заразените, отколкото при ваксинираните с 

Pfizer/BioNtech 

 

Компанията обяви, че има готовност да произведе актуализирани версии на 

ваксината в рамките на 3 месеца след откриването на нов щам 

 

Ваксината на Pfizer/BioNTech незначително увеличава риска от миокардит и 

перикардит, но този риск е по-висок сред заразените с коронавирус, сочат данни от 

проучване, публикувано в New England Journal of Medicine. На всеки 100 000 пациенти, 

ваксинирани с препарата, 1 до 5 вероятно ще развият миокардит, който без ваксина не 

би се развил, съобщават авторите, въз основа на обобщени данни от Clalit Health 

Services, голяма израелска компания за медицински услуги. Другият важен извод е, че 

процентът е много по -висок – 11 на 100 000, сред хората, заразени с коронавирус. 

Изследователите сравняват честотата на нежеланите събития при 884 828 ваксинирани 

и също толкова неваксинирани лица. Във ваксинираната група 21 души са съобщили за 

миокардит, засегнатите са били предимно млади мъже. За сравнение, в групата на 

неваксинираните са установени 6 души с това усложнение. 

Повечето нежелани събития при ваксинирани хора са леки, но някои, като миокардит, 

са потенциално сериозни, казват изследователите, които също така са анализирали 

честотата на други нежеланите събития при повече от 240 000 заразени пациенти. 

mailto:media.petya.slavova@gmail.com
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n18971


Page | 9 

9 

Резултатите показват, че инфекцията с COVID-19 сама по себе си е много силен рисков 

фактор за миокардит, а също така значително увеличава риска и от други сериозни 

нежелани събития, казват те. 

Междувременно президентът на Pfizer Алберт Бурла обяви на брифинг, че компанията 

има готовност да произведе актуализирани версии на ваксината в рамките на три 

месеца след откриването на нов щам. 

„Изградихме процес, който в рамките на 95 дни от деня, в който идентифицираме 

вариант като такъв на безпокойство, ще можем да имаме ваксина, съобразена с него“, 

увери Бурла. 

 

www.clinica.bg, 26.08.2021 г. 

https://clinica.bg/18024-NZOK-syglasna-na-1400-lv.-za-KOVID-pacient 

 

НЗОК съгласна на 1400 лв. за КОВИД пациент 

 

Надзорният съвет на здравния фонд е одобрил и амбулаторната процедура за 

инфекцията, въпреки забележките на медиците 

 

Клиничната пътека за КОВИД-19 да се увеличи на 1400 лв. Тази промяна в 

Националния рамков договор е одобрил днес Надзорният съвет на здравната каса. За да 

стане факт обаче, трябва да се парафира и от БЛС и МЗ. 

С проекта на анекс се предлага по време на пандемията НЗОК да плаща за КП № 39, 

КП № 48 и КП № 104 по 1400 лв. за пациентите с КОВИД. За тази цел обаче 

инфекцията трябва да е потвърдена с ПСР или извършен тест за откриване на антиген 

на SARS-CoV-2 и да има поставена диагноза. 

Освен това Надзорният съвет на касата 

е одобрил и предложената амбулаторна процедура от МЗ за диагностика и лечение на 

КОВИД. С нея се предвижда по 25 лв. за три прегледа на пациент и изследвания. По 

разчетите на НЗОК до края на годината ще са нужни над 50 млн. лв. за финансирането 

й, като целта е да се отбременят болниците от пациенти, но няма разчети с колко точно. 

В разходите не са включени и намеренията на МЗ да се плащат определени 

антибиотици и други лекарства за КОВИД. 

Медиците пък не са съгласни с предложения 

алгоритъм. Според тях средствата за дейността са малко, а при специалистите в ДКЦ-та 

има опасност от ощетяване на приходите им. Както вече clinica.bg писа, опасенията си 

и предложенията за корекции те изложиха пред съсловната си организация – БЛС. 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/18024-NZOK-syglasna-na-1400-lv.-za-KOVID-pacient

